
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 04/05/2026 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  
 
ΘΕΜΑ: «Προβλήματα λειτουργίας και αιτήματα σπουδαστών των 

Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ), με έμφαση στην ΑΕΝ 
Ηπείρου (Πρέβεζα)» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ) Ηπείρου, με έδρα την Πρέβεζα, 
αντιμετωπίζει διαχρονικά και οξυμένα προβλήματα που επηρεάζουν άμεσα την 
ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης και την καθημερινότητα των σπουδαστών. 
Συγκεκριμένα, καταγράφονται σημαντικές ελλείψεις σε διδακτικό προσωπικό και 
ναυτοδιδασκάλους, γεγονός που δυσχεραίνει την ομαλή διεξαγωγή των μαθημάτων 
και την επαρκή κατάρτιση των σπουδαστών. Παράλληλα, ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός 
της σχολής χαρακτηρίζεται σε μεγάλο βαθμό παρωχημένος, ενώ οι εργαστηριακές 
υποδομές και οι κτιριακές εγκαταστάσεις χρήζουν άμεσης αναβάθμισης. Τα 
προβλήματα αυτά δεν περιορίζονται μόνο στην ΑΕΝ Ηπείρου, αλλά αποτελούν 
γενικευμένο φαινόμενο σε πολλές ΑΕΝ της χώρας, υπονομεύοντας τον στρατηγικό 
ρόλο της ναυτικής εκπαίδευσης. 
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται από τους σπουδαστές στο ζήτημα της ακαδημαϊκής 
αναγνώρισης των σπουδών τους. Κεντρικό αίτημα αποτελεί η κατοχύρωση πτυχίου 
πανεπιστημιακού επιπέδου (επίπεδο 6 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων), ώστε να 
διασφαλίζονται πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα, τόσο στη ναυτιλία όσο και σε 
συναφείς τομείς στη στεριά. Ταυτόχρονα, αναδεικνύεται έντονα η έλλειψη βασικών 
κοινωνικών παροχών, καθώς οι σπουδαστές διεκδικούν δωρεάν και πλήρη σίτιση, 
δημιουργία φοιτητικών εστιών για τη στέγασή τους, καθώς και χορήγηση δωρεάν 
σπουδαστικού πάσου με καθολική ισχύ στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και σε 
χώρους πολιτισμού μέσω ψηφιακής πλατφόρμας, κατά τα πρότυπα που ισχύουν για 
τους φοιτητές των πανεπιστημίων. 
Τέλος, σημαντικό ζήτημα αποτελεί η μη ουσιαστική εφαρμογή της παραγράφου 3 του 
άρθρου 2 του ΠΔ 251/1999, που προβλέπει την εξασφάλιση εκπαιδευτικού ταξιδιού 
για όλους τους σπουδαστές με ευθύνη του Υπουργείου και των σχολών. Στην πράξη, 
οι σπουδαστές συχνά επιβαρύνονται με ατομικό κόστος ή αντιμετωπίζουν δυσκολίες 
στην εύρεση θέσεων για την πρακτική τους άσκηση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει για την κάλυψη των ελλείψεων σε 
εκπαιδευτικό προσωπικό και την αναβάθμιση του εξοπλισμού και των υποδομών 
στην ΑΕΝ Ηπείρου και συνολικά στις ΑΕΝ της χώρας;  
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2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται ο σχεδιασμός για την αναγνώριση των πτυχίων των ΑΕΝ 
ως πανεπιστημιακού επιπέδου (επίπεδο 6) και τη διασφάλιση πλήρων 
επαγγελματικών δικαιωμάτων για τους αποφοίτους; 
 
3. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει ολοκληρωμένο πλαίσιο κοινωνικών 
παροχών για τους σπουδαστές των ΑΕΝ και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
 
4. Πώς θα διασφαλιστεί η πλήρης εφαρμογή του ΠΔ 251/1999 ως προς την 
υποχρεωτική παροχή εκπαιδευτικών ταξιδιών για όλους τους σπουδαστές, χωρίς 
οικονομική επιβάρυνση των ίδιων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




